Vzajemna zavislost

- KORELACE




SKOK DALEKY Z MISTA

skok daleky z

mista

n X (cm)

1 178

2 182

3 188

4 191

5 193

6 199

Arit. pramér 188,5
Modus 189,5
Var. rozpéti 21

10,5 110,25
6,5 42,25
-0,5 0,25
2,5 6,25
45 20,25
10,5 110,25
s2= 48,25 cm?
$=6,95cm
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Z -body T -body percent

-1,51
-0,94
-0,07
0,36
0,65

1,51

34,88
40,64
49,28
53,60
56,48

65,12

8,33
25,00
41,67
58,33
75,00

91,67




Pri testovani Casto pouzivame pro jednu osobu vice
testu.
(K jedné TO mame nékolik vysledku)

Pokud s daty chceme pracovat dale, Casto nas zajima, zda se mezi vysledky
objevi vzajemna zavislost.

(napf. zda TO s nadprumérnym vykonem u skoku dalekého z mista bude
nadprumérna i u vertikalniho skoku dosazného).




Skok daleky z mista

Vertikalni skok dosazny

korelace skok daleky-dosazny
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Pro popis vzajemne zavislosti proménnych zpravidla vyuzivame urcCeni

sily zavislosti — korelace.

Pro mereni korelace se nejCasteji pouziva

Pearsonuv korelacni koeficient




Rozptyl proménné ,x"

Rozptyl proménné ,y*

1 _ _
S T ;Z(xl. —X)(-y) Kovariace veligin x,y




Korelaéni koeficient r miZe nabyvat hodnoty od -1 do 1,

kde 1 a -1 znamena maximalni zavislost promennych,
zatimco 0 znacCi nezavislost proménnych.

V pfipadé zaporné hodnoty korelacniho koeficientu plati, ze zatimco jedna
promenna roste, druha klesa —

U korelacniho koeficientu nas tedy zajima:

jeho velikost (absolutni hodnota)

znameénko (udava smer korelace).




Pro absolutni velikost korelacniho koeficientu zjednodusené plati:
(podle R.Kohoutka)

extrémni zavislost

velmi tésna

stfredné tesna

nepriliS tesna

zanedbatelna




n x(cm) y(cm) yi-y  (yi-y)2 Xi - X (xi-x)2  (xi-x)(yi-y)
1 178 46 -7 49 10,5 110,25 73,5

y) 182 49 -4 16 -6,5 42,25 26

3 188 54 1 1 -0,5 0,25 -0,5

4 191 52 1 1 2,5 6,25 2,5

5 193 58 5 25 4,5 20,25 22,5

6 199 59 6 36 10,5 110,25 63

5, == 3 (5 =D~ )




Skok daleky z mista

Vertikalni skok dosazny

correl i. Hodnaty mohou byt Sisla, nazyvy, matice

Skorno

Correl = 0,945




Je treba si uveédomit, ze korelace pouze popisuje

vzajemny vztah mezi dvéma promennymi,

a6 -4l

ale neznamena pric¢innost jevu.




